IMTAHPO®OPIKH I Inpewwoelg Python — Evotnta 4 N. ®epevrivog

IIAHPO®OPIKH I (Python)

Evotnrta 4

Aitoteg (Lists)

Atota (list) otnv Python ovopddeton pia Suvauikn doury Sedopévwy (GTNV TPAYHATIKOTNTA, VU
avrikeipevo) mov mieplexel MOAAAMAG  dedopéva. OvoloTikg, 1 Alota elval évag  TpOMOg
amoBnkevong evog ouvoAoL SeSopévwv LTIO éva Kovo Ovopa (To ovopa tng Alotag). Ot Aloteg
EXOLUV TIOAAX KOWA XOPOKTNPLOTIKA HE TOUG TIVAKEG GAADV YA®OOQV TPOypoppatiopov. H
BaokoTep TOLG S1APOPK ATIO TOLG THVOAKEG TOV TIEPICCOTEPWV YAWCTMV TIPOYPUHHATIOHOD gival
0Tl amoTteAOVY, OIMG Tipoava@epBnke, Suvapuikég Sopég Sedopévayv, SnAad ta MEPLEXOHEVE TOLG
HTIOPOUV VO aLEAVOVTAL T) VA HELOVOVTAL KOTA TNV EKTEAEOT] TOL TIPOYPAUHOATOG (TEPLOCOTEPEG
Aentopépeteg B avapepBovy 0T cLVEXELR).

= Kabe dedopévo pag Aiotag ovopddeton atoiyeio (element) tng AloTtog,.
= Muwx AloTa PTopel var IEPLEXEL OTOLKELN SIAPOPETIKWV TUTIWV.
= Kabe otoiyeio plag AMotag éxel évav deikn (index) mouv mpoadiopilel ) Béon tov on AloTa.
H apiBunon tev deiktov avtev ekvael amo to 0.
Anmovpyia AloTtag

i) Avadutikd

Alota = [otoixeio 1, octoixeio 2, ... ]

[]

AloTta

ylx N dnpiovpyia Kevng Alotag.

ILy.,

>>> 1listl = [5, 10, 15, 20, 25]

>>> print (listl)

[5, 10, 15, 20, 25]

>>> 1ist2 = [10, '"Hello', 2.5, 100]
>>> print (list2)

[10, 'Hello', 2.5, 100]

ii) Mg xpnjon tou teAeatr) emavainyng *

Alota = [otoixeio 1, otoilxelo 2, ... ] * mANOOGC emavaANPewv
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IL.y.,

>>> 1list3 = [5, 2.5] * 5
>>> print (1list3)

[5, 2.5, 5, 2.5, 5, 2.5, 5, 2.5, 5, 2.5]
]

>>> 1list3 = ['Hello', '!', 2015] * 2
>>> print (list3)

['Hello', "!', 2015, 'Hello', '!', 2015]

>>> 1list4d = [0] * 10
>>> print (list4)
(o, o, o, 0, 0, 0, 0, 0, 0, 0]

iii) Me xprjon g ouvapmong 1ist ()

N. ®epevtivog

H ouvdptnon range, Onw¢ ava@épbnke oty Evomta 2, emotpé@el éva ovTIKEIHEVO TIHQOV
Bpoyov, T0 omoio eival éva avtikeipevo mov mepiéxel pia aAAnAovyia TIp@V, 1 onoix Op®G dev
anoteAel Mota, pe v évvola g Alotag g Python. Mnopel opwg va petatparnel oe Kavovikn
AoTa, pe T XpNon NG EVOHATOHEVNG cuvaptnong 1ist g Python, divovtag étol GAAov évav

TPOTO Snpovpyiag AloTQV:

Alota list (range(...))

Alota = 1list ()

yla N dnpiovpyia Keving Alotag.

Ouo10OTIKG 1] OLVAPTNOT list SExeTal 0€ KATOWN CLUYKEKPLUEVT Sopn Ti¢ TIHEG Tov B TiepIExEL M)
AMota, kol Ti¢ anofnkevel oe Sopn 6edopévav Alotag. Mmopel va epappooTel g omoladnmoTe
aAAnAovyio TIHOV Kot X1 HOVO O€ TIHEG BpOXOL (TTEPLOTOTEPA YA AUTO OE EMOUEVH EVOTNTAQ).

ILx.,
>>> 1ist5 = list(range(0,11,2))
>>> print (1listb)
[0, 2, 4, 6, 8, 10]

>>> list6 = list()
>>> print (list6)

IIpoonéAAOT GTOLYEL®V

i) Me yprion g evioArj¢ for
IT.y.,
>>> list7 = [5, 10, 15, 20, 25, 30]

>>> for x in list7:
print (x)
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ii) Mg xpnon Seiktwv

Onwg npoavagépbnke, kdbe otoeio plag Alotag €xel évav deiktn, avdloya pe ™ B€on tov 0T
Aota. H apiBpunon twv deiktov Sekivdel anod 1o 0 kot @tavel €og To TANB0G Tov oTtoyeiwy peiov 1.
H avagopd oe ocuykekpipévo otoyeio piog Alotag pmopel va yivel og e§ng:

Alota[deixtng otolxelioU]
IT.y.,

>>> 1ist8 = [2, -4, 6, -8, 10]
>>> print (1ist8([0], 1list8[1], 1list8[2], 1ist8[3], 1list8[4])
2 -4 6 -8 10
>>> for index in range(5):
print (list8[index])

2

-4

6

-8

10

>>> index = 0

>>> while index < 5:
print (list8[index])
index += 1

Mrnopouv va xpnotponotnBoiv Kot apvnTiKEG TIHEG 0TOoVG deikTeg plag Alotag. Q¢ B¢omn -1 Bewpeiton
N teAevtaia B€om g Alotag, -2 n mpoteAsvtaia, Kok. I1.x.,

>>> print(list8[-1], 1list8[-2], 1ist8[-3])
10 -8 6

Le mepintwon mov ypnoponowmnBel kamowx pn €ykvpn Tipn deiktn, mpokaAgital ceaApa (€vag TOTOG
oQ@aApaTOg oL Aéyetan e€aipeon kon Ba avaAuBel oe emdpevn evotnta). I1.y. N MAPOKAT®O EVIOAN
TIPOKOAEL oQAOApa ylatl 6ev vmdpyel otoeio otn Alota 1ist8 pe deiktn 5 (1o teAevtaio (50)
otolyeio NG Alotag €xel deiktn 4):

>>> print (1ist8[5])
Traceback (most recent call last):
File "<pyshell#38>", line 1, in <module>
print (1ist8[5])
IndexError: list index out of range
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[ToAU xpnopn Yo TV amo@uyn TETO0L €160VG CPUAPAT®V, EIVAL I EVOOHAT®HEVT OLVAPTNOT len
¢ Python, n omoia ematpéget To péyebog plag Aiotag, SnAadn to mANBog Twv otoeimwy G:

>>> jtems = len(list8)
>>> print (items)
5

'Eto1, o eiktng tov teAevtaiov otoryeiov piag Aiotag eival To: len (dvopa Alotocg) -1. Apa, N
TIAPOKAT® EVIOAT] TIOL XPNO1LOTIOW|ONKE TIPONYOLHEVKOG MG TTIHPASELY A

>>> for index in range(5):
print (list8[index])

Ba pmopovoe va ypagel €tot:

>>> for index in range(len(list8)):
print (list8[index])

iii) Me xpnjon tou teAeatt) : Yl aMOUOVWON TUNUATWY AloTag (Tepaylopog AloTag)

[TpooméAaon 0€ CLYKEKPILEVA THNHOTX HIXG AloTag PTopel va yivel pe T Xxprion ToL TEAEOTH : MG
edng:

Alotalapxr: 1éAoc] — 1A OTOEIX TNG AlOTOG amO TO oTolkeio pe Seiktn apyn €wg T
otoyeio pe deiktn téA0g-1.

Alotal:1éAo0¢] — T oTOKEla TG AloTag amo To 10 €wg To oTolkeio pe deiktn TéAog-1.

Aotalapxri:] — 1@ otolela g AloTog omd To oTolkelo pe Seiktn apyn €wg TO
TeAeLTAiO OTOLYKE O,

Alotalapxr: TéAoc: Bual — TA UN-OLVEYOUEVA OTOLXEla NG AloTag and To ool eio pe
Selktn apyn €wg to otoixelo pe deiktn Tédog-1 T omoia “améyouvv” petady Touvg Lripa-1
Béoeig (dnAadn| o Seiktng Twv otolyeinv oL meptAapBdvovton avéaveTal Kotk Sripa)

IT.x.:

>>> 1ist9 = [10, 20, 30, 40, 50, 60, 70, 80]
>>> print (1ist9([2:5])
[30, 40, 50]

>>> print (1ist9[:3])
[10, 20, 30]

>>> print (1ist9[4:])
[50, 60, 70, 80]

>>> print (1ist9[1:7:2])
[20, 40, 60]

>>> print (1ist9([-3:1])
[60, 70, 80]

>>> print (1ist9[:-31)
[10, 20, 30, 40, 50]
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Le mepintwon mov xpnotponowmndel kK&mola pn €ykupn Tpn Seiktn, dev TPOKOAEITAL KATIOI0 GOAALQ.
Av o beiktng tédog mpoadiopilel Beon petd to TEAOG TNG AloTag, Xpnolpomnoleital otn B€on ToL TO
HNKOG NG AloTtag. Av o Seiktng apyn mpoadiopilel BEomn mpv Vv apyn G Alotag, xpnoilponoteitot
ot B¢on tov 1o 0. Av 0 deiktng apyn eivatl peyarALTEPOG TOL OeiKTn TEAOG (KOt Ol TIHEG TOUG €ival
BeTikéq), emotpépeton ) Kev AMoTa.

Hoapddetypa — Méaog dpog Tipav Alotag:

numbers = [1.5, 2, 1.2, 8.4, -2, -3.5]
total = 0
for n in numbers:
total += n
avg = total/len (numbers)

print (avg)

EKY®pnon VExV TIH®OV G€ GTOLYELX

Ot Aloteg eivon petafAntoi (mutable) tomor, SnAadh ot TIHEG TV OTOLXEIWV TOUG HTTOPOVLV VA
aAA&&ouy. AuTo ylveTal e eEKXOPNON TIHNG O CUYKEKPLIEVO OTOLKELO:

Alotal[deiktng] = 1TU1un
IT.y.,
>>> 1istl1l0 = [1, 2, 3, 4, 5]
>>> 1istl10[1] = 20
>>> 1istl10[3] = 40

>>> print (1istl0)
(1, 20, 3, 40, 5]

Xe auTo 10 mapddelypa, n akOAOLON EVTOAN:

>>> 1istl10[5] = 100
TIPOKOAEL GQAAPQ, ool Sev vmdpyel otokelo pe delktn 5 ot Alota. Apa, 1 EKXQPNOTN TIHNG O
otoleia NG AloTag pmopel va yivel HOVO Yl T LTIAPXOVTIQ OTOLXEIN TNG, KOl 8eV amoTeAel Tpdmo
dnpovpyiag Vewv oTotxeiwv.

Apyikonoinon Alotag

INa va apywkononBodv ta otoikeia plog AlOTOG O CUYKEKPIHEVEG TIHEG, Ba TPEMEL MPAOTH v
SnupovpynBovv, pe pia and Tig Sradikaoieg dnuovpyiag Alotag. I.y.,

# Anuiovpylia pLac Alotagc pe 5 orolxela.

listll = [0] * 5

# Exxdpnon Tng tiung '6éon * 2' o 6Ax ta otolyxela 1tng Alotac.
# Me while: # Me for:

index = 0

while index < len(listll): for index in range(len(listll)):
listll[index] = 2*index listll[index] = 2*index
index += 1
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E0peor) 6T01(eloV AMOTAG PIE TOV TEAECTI) in

H éxopaon: otoixeio in Aloto EMOTPEQPEL True €AV TO oTo L X &[0 LMAPXEL OTN AloTa, KAl
False o€ Sta@opetikn nepintwon. I1.x.,

codes = ['U135', 'X979', 'Al23', 'S888']
item = input ('Adoce xkwdlLxkd mpoldvTog: ')
if item in codes:

print ('To', item, 'Bpébnke otn Alota.')

else:

print ('To', item , 'Oe PBpébnke orn Alorta.')

AvtioTtoa, N €KQpaoT: oTolxeio not in AloTa EAEYXEL €AV TO oTolxe o OEV AVIKEL OTN

Alorta.

Mé€BoSot yrax Aloteg

H Python nepieyet kamoieg peBodoug mov xpnoiponolovvTal yia T diaxeiplon twv Aotev. Mébodot
ovopalovtal KAmolol €181Kol TUTOL CLUVAPTIHOEWV TIOL EQPAPHOLOVIOL HE CULYKEKPIHEVO TPOTIO, GG

egne:

Alota.uébodog(...)

Ot mo onpaviikég peBodot yix Aioteg eivar ot €§nG:

Ver. 151210.1

append (ototxeio) — IIpooBetel 10 oto xe o 0T0 T€AOG NG AlOTOG.

index (ctotxeio) — Emotpépel Tov Selktn TOL TPMOTOL OTOKEIOL TOL OTMOIOL N TIHN
1000TAL [IE TO oTOo L x& (0. AV TO OTOIKEID SV LTIAPYEL TN AMOTA, TIPOKAAEITAL CLYKEKPIHEVO
OQOAHQ (TTIEPLOTOTEPA Y1 QUTO OE EMOUEVN EVOTNTA TIOL AVAAVEL Tov Xeplopo Eéaipéoewv).
insert (Seixtng, otroixeio) — Ewoayel 10 ortoixeio om Béon mov kabopilel o
Seixtnc. Otav éva otoikeio eloayeton ot Alota, N Alota enekteiveton oe péyebog yo va
ovpneptAdpel to veo otoryeio. To otoiyeio mov PPLOKOTAV TIPONYOLHEV®G OTI CLYKEKPLUEVN
Béon, ko OAa T oTOLKElO PETA MO aVTO, peTatomidovTal Katd pia B€omn mpog To TEAOG TG
MoTac.

Av kabBoplotei deiktng mépa anmd 1o TEAOG NG Alotag, to otoikeio Ba mpootebel oTO
TEAOG TNG AlOTOG.

Av 0 Seiktng eival apvnTiKOG Kol ava@epeTal o pia pn-éykupn Béom, 1o otoiyeio Ba
npootedel otnV apyrn g Alotag.

Av o Selktng elval apvnuiKOG Kal avagepeton o€ €ykvpn Beon (oLpQwva pe v
“apvnTikn apifunon” twv deKTwv, 0mov 10 -1 avaeépetal otnv teAevtaia B€om, to -2
otnv mpoteAevtaia Béon Kok), TOte T0 oTokeio Ba mpootebel otV mponyoLpevn Béon
amo QLT OTNV OMOoIX AVOQPEPETAL O APVNTIKOG deiktng. Auto ovpfaivel yoti mpoOTa
dnpovpyeiton pa véa Bon otn Alota yia va ipootebet o véo ototyeio (petatonidovtag
To otolyeia 6e§id g kabBopirlopevng Béong katd pia Béon 8ed1d) kKo 0T CLVEXELX
npootiBetan to otoeio. To 610 akpiag oupPaivel kol otnv mepintwon kKaBoplopov
Béong pe Betikd Oeiktn, aAA& otV TEpiNTwON apvnTikoL Oeiktn TEAIKK TO
VEOELOEPYOEVO OTOLYEID “KataAnyel” pla Beon aplotepd g Beong mov kaBopiotnke pe
TOV apVvNTIKO Seiktn.

sort () — Ta&wvopel Ta otokeia g Alotag oe adéovoa oelpd (amo T HIKPOTEPT TPOG TN
HeyaAUTEPT TIUT 1] CAQAPBNTIKA av TIPOKELTAL Y1 CLUHUOAOCELPEG).

TuApa Modnpatikey — EKITA 6
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IL.y.

sort (reverse=True) - Ta&wvopel Ta oToKein TG AloTag oe @Bivovoa oepa.

remove (ctotxeio) — Agapel ano t AMoTa 10 orot xe (o OTNV MPOTN TOL ELOAVIOT).
Av 10 oToiyeio dev vdpyel ot AMoTa, TPOKAAEITOL CLUYKEKPIEVO TOAAQ.

reverse () — AVTIOTPEPEL TN O€Ipd TWV OTOXEIWVY 0T AloTa.

>>> 1listl2 = [10, 20, 30, 40, 50]
>>> listl2.append(60)
>>> print (listl2)
[10, 20, 30, 40, 50, 60]
>>> J1istl2.index (30)
2
>>> 1listl2.index (35)
Traceback (most recent call last):
File "<pyshell#24>", line 1, in <module>
listl2.index (35)
ValueError: 35 is not in list
>>> Jlistl2.insert (2,100)
>>> print (listl2)
[10, 20, 100, 30, 40, 50, 060]
>>> 1listl2.insert (10,200)
>>> print (listl2)
(10, 20, 100, 30, 40, 50, 60, 200]
>>> listl2.insert (-3,300)
>>> print (listl?2)
(10, 20, 100, 30, 40, 300, 50, 60, 200]
>>> listl2.insert (-15,400)
>>> print (listl2)
(400, 10, 20, 100, 30, 40, 300, 50, 60, 200]
>>> listl2.sort ()
>>> print (listl2)
(1o, 20, 30, 40, 50, 60, 100, 200, 300, 400]
>>> 1listl2.remove (60)
>>> print (listl?2)
(o, 20, 30, 40, 50, 100, 200, 300, 400]
>>> listl2.remove (70)
Traceback (most recent call last):
File "<pyshell#40>", line 1, in <module>
listl2.remove (70)
ValueError: list.remove(x): x not in list
>>> listl2.reverse|()
>>> print (listl2)
(400, 300, 200, 100, 50, 40, 30, 20, 10]

EVOOPATOHEVEG GOVAPTIOELS YA AMIOTEG KOL CYETIKEG EVIOAEG

Yndapyovv Tpelg MOAD XPHOIHEG EVOMHATOUEVEG CUVHPTIOELS TIOV UTTOPOVV VO EQAPHOCTOVV OE
aAAnAovyieg Tip®V, dpa Kot o€ AloTeg:

Ver. 151210.1

min (Aflota) - Emotpepel 10 eAdyioto g AloTog
max (Alota) — Emotpéeel 1o péyloto g Alotag
sum(Afota) - Emotpégel 1o dBpolopa twv otolxeinv g Alotag
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H evtoAr] del Saypaeel éva otolyeio anod ouykekpipévn Béon pag Alotag, wg e§Ne:
del Alota(deixtng)

[T.x., yla ) Aot 1ist12 tou teAevtaiov nmapadetypatog: [400, 300, 200, 100, 50, 40, 30, 20, 10]
>>> del 1istl2[1]
>>> print (listl?2)
400, 200, 100, 50, 40, 30, 20, 10]

Avtiypaga MotV

Otav pia AMota ekywpeital oe pioe GAAN AMloTa XpNOHOTIOIOVTOG TOV TEAECT] EKXMPNOTG, TOTE &€
Snpovpyeitat avtiypago g apyikng AMlotag, amAd n Alota mAéov €xel SVo ovopata. Avtd eaivetal
amo To akOAovBo Tapadelypa:

>>> 1listl [10, 20, 30, 40]
>>> 1list2 = listl

>>> print (list2)

[10, 20, 30, 40]

>>> 1istl[1l] = 99

>>> print (listl)

[10, 99, 30, 40]

>>> print (list2)

[10, 99, 30, 40]

dnAadn, petafdAroviag kKamowx Tipn otn listl, petafaAietor Kar n 1ist2. Apa, OUCIHOTIKA HE
auTtdv ToVv TPOTo dev Snpovpyeiton avtiypapo g Alotag. Avtiypago piag AMlotog (X, ¢ 1ist1)
Hmopel va dnpovpynOet pe toug €ng TpdMOLG:

i) Me xprjon g peBodov append péoa oe Bpoyo for:
list2 = []

for item in listl:
list2.append(item)

ii) Me xprjon tov TeAe0TH + O€ Kevn Aota:

list2 = []
list2 += 1listl

N HE pix evioAn:
list2 = [] + listl

iii) Me xprion tov teAeoT| : WG €ENG:
list2 = listl[:]

iv) Me xprjon g ouvaptnong list:

list2 = 1list(listl)
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Znueiwon: O teAeotg + mpaypatomnolel ouvévwon AoTtov (nepintwon (il) mponyovpéveg). H
TIPOKTIKI S1aopd tov amd N HEB0SO append, EKTOG TOL OTL O TEAEGTI|G CLVEVMONG + EPapHOLeTal
HETaEL MOTOV eved T append 8€xetal otoikeio AMoTag, eival OTL PE TOV TEAEOTH] OLVEVWONG +
HTIOpOVV Vo TpooTeBoUV TOAAXTAG OTOKEIX 0TO TEAOG P0G AMOTAG, EV® PE TN OLVAPTNOT append
TPooTIBeTON €va PHOVO OTOKEID, OKOHA KOl oV aLTO amoTeAet Eexmplot Aota. Apa, T.Y.:

>>> 1list3 = [1, 2, 3]

>>> 1listd4d = list3 + [4, 5]
>>> list4

(1, 2, 3, 4, 5]

>>> list4.append([6, 7, 81])
>>> list4

(1, 2, 3, 4, 5, [6, 7, 8]]

dnAadn n Alota [6, 7, 8] TOL SEXETONL T append EKAXHPAVETAL OG Eva OTOLXEIO KO TTpooTiBeTan
®¢ To 60 otoeio G Alotag listd4. H Alota avt eivol mAéov Sodidotatn, a@ol mePLEXEL
oTolyeio-AloTa — o1 Siodidotateg Aloteg B avaAvBoLY TAPAKAT®).

Emiong, pia GAAn onpavtikni Stx@op& tov + amod T ouvapTnoT append €ival OTL TO OMOTEAECTHX
H10G EKQPOOTG CLVEVOOTG TIPETIEL VO eKXwpT el og kamowa Alota (ONG 0TO THPATIAVE TIAPASEIYHO
ot list4), ev@d n KAon g append Aettovpyel oy 16 T AMota pe TV omoia KaAeital.
OuolOTIKA, ™G TPOG QLTI TN AEITOLVPYIKOTNTA, T append €ival MXPATIANOIX TOL TEAECTH +=, O
OTI010G OULVEVAOVEL HIX AOTO HE KAMOWX GAAN Kol eKXwpel To amotéAecpa otnv b ) Alota.
MadaMoTa, vrapyel Sla@opa HeTA&D TOL:

Alota A = Alota A + AloTta B
KOl TOL:
Alota A += Aloto B

H Aloto A kot o1ig 600 mepuntaaoelg Ba mepiéyel o i oToykeia, OPWG OTNV MPOTN TEPIMTOOT
Snpovpyeital Kavovplar Aiota yor TNy anoBnKevon TG ouvévwong (pe To Ovopa Aloto A Kol
TIGAL), Eved 0T SeVTEPN TEPIMTOON T) CLVEVMOT) amobnkedeTal oTny NN vpyovoa Aioto A. Apa,
ouvBwg 1 devTepn EVAAAXKTIKT] €lvVOL TIPOTIHOTEPT).

Kamowx ovyvd opdApata:
i)

>>> 1isth [10, 20, 30]
>>> listb = 1list5 + 40
Traceback (most recent call last):
File "<pyshell#12>", line 1, in <module>
listb = 1list5 + 40
TypeError: can only concatenate list (not "int") to list
>>> 1isthb = list5 + [40]
>>> 1isth
[10, 20, 30, 40]

AnAadn, ya va pootebel éva povo otolyeio 0To TEAOG HlaG AMoTaG [E TOV TEAEOTN +, Ba TpEMeL va
npootedel pe ) popen Alotag (1.X., [401]), TAPOAO TIOL TIPOKELTAL Y1 €VA HOVO OTOLKELO.
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ii)

>>> liste = [0, 1, 2]

>>> 1list7 = list6.append(3) # mpoRAnuot LK KAAQODN
>>> print (list7)

None

>>> print (listo)

(o, 1, 2, 3]

AnAadrn, n KANon g append 8ev €xel VvONUa va ekywpnbel oe kamowa veéa Alota, a@ol Sev
EMOTPEPEL KATL OAAG amAd mpocBétel KAmolo oTolxeio ot Alota pe v omoia KoAgitan (66 ™
liste6).

AIOTEG G OPLOPATA GVVAPTIICE®V (ZVVAPTI|GELG IOV SEYOVTAL AIGTEG)

M cuvéptnon propel va €xet (ko) AMOTEG MG MOPAHETPOLE €GOS0V, OTKOG AKPIP®OG LOYVEL KL e
TG peTafANTEG. Ty, N MAPAKAT®O oLVAPTNOT S€xeTal pid AMOTa KOl €MOTPEPEL TO YIVOUEVO TV
oToElwV mG:

def list prod(values):
prod = 1
for n in values:
prod *= n
return prod

Xpnrion g ovvapTNONG:

>>> numbers = [1, 34, 20, -23, 2.6, 3.2 -2.5]
>>> print ('To yivoéuevo twv ototxeiov eival', list prod(numbers))
To yLvouevo tov otolxelov sivalr -28464.800000000007

Znpelwon: Onwg ava@épBnke oV TPONYOVHEVT EVOTNTA, OTAV KAAEITOL [l GUVAPTNOT TIOL €XEL
TIAPAPETPOVG €10080V, T opiopata mov petafidloviol ot cLvapTON amoBnkevovTol e VEEC,
TOTIKEG PETAPBANTEG TNG ouvapTnonG. Emopévmg, onoadnmnote tpononoinomn yivel oTig ToHpapETPoLS
€10060L TNG CLVAPTNONG HECH OTI GLVAPTNOT], TTHPAHEVEL GE AUTNV KOl SeV “HETAPEPETON” OTIG
HETABANTEG TOUL YprolpomomBnkav w¢ opiopata (o tPdmog ovtog petafifaong oplopatev
ovopdadleton “petafifoaon pe Tpn” (pass-by-value). Etnv mepintwon g petafifaong kdamoiog
AMotag Opmg, @ovopevikad ovpfaivel to avtiBeto, dnAadr omolaxdnmote TPOMOMOINGT KAMOL0L
oTolyeiov ¢ AMloTag péoa o oLuVAPTNON “HETAPEPETAL” Kol 0T AloTa o Xpnolpono|dnke wg
OpPLOHO KOTG TNV KANOT TNG oLVAPTNONG. AvTd polddel pe tov tpomo petafifaocng oplopdtwv
GAMOV YAWOO®V TIPOYPAUHOTIOHOD YVOOTO o¢ “petafifacn pe avagopd” (pass-by-reference),
OTIOL VTL Yl TNV TIUT ToL opiopatog, petafifaleton n avagopa (reference) otn Bon pvrpng mov
eivon amoBnkevpévn N T Tov opiopatog. Xtnv Python dev cupfaivel akpiBag avtd, a@oL aKopa
Kol T avrikeipeva (.., ot Aloteg) petafipfadovron “pe ipn”. Opwg, éva aviikeipevo oty Python
€IVOL OLOIAOTIKA Pl avVO@OPK OTN BE0M PVIUNG TIOL TEPLEXOVTAL TO OTOLXEIN TOV QVTIKELHEVOD.
AnAadn, To Ovopa pog AloTtog givon pux ava@opd otn Bgon pvnung otnv omoiax eivon
amoBnkevpéveg o1 Tipég g Alotag (xovipikd). Emopévag, otav petafifdleton pio Alota o pix
ouvaptnon, yiveton “petafifaon pe pn” g Alotag, n omoia 0pwg dev givan Timote GAAo0 amo
Béon pvnung g apxikng Alotag. To dplopa autd avilypdeeral oe pia tomikn Alota, TOL €ivatl Kot
QLT Hla ava@opa ot B€on pPviENg TG apyIkng AloTtag. AnAadt avtd Tov aviypdgetal Sev givat
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0AOKANPN N AloTta, 0AAG 1 avag@opd otn B€on g (Gpa N apykn AloTta €xel mAéov VO ovopaTy,
QUTO TOU OPICHATOG KOl QUTO TNG TOTIKNG TOPAUETPOL E€10080L NG cLVAPTNONG). Emopévag,
OTOLONMOTE AAQYT| OTNV TOTIKN QLT AlOTQ, TTPAYHATOMOLEITHL KOl OTNV OPXIKT] AloTa.

Hoapdderypa 1:

def foo(foo list):
print (foo list)
foo list.append(100) # H foo list tpomomotieitol
print (foo list)

def main () :
my list = [1, 2, 3, 4, 5]
print ('my list before foo: ', my list)
foo(my list)
print ('my list after foo: ', my list)
main ()

"E&o80g mpoypa&p patog:

my list before foo: (1, 2, 3, 4, 5]

(1, 2, 3, 4, 5]

(1, 2, 3, 4, 5, 100]

my list after foo: (1, 2, 3, 4, 5, 100]

Hoapdéderypa 2:

def bar(bar list):
print (bar list)
bar list.append(100) # H bar list tpomomoieltol
bar list = [10, 20, 30] # Ztn bar list exywpeltal véa Aloto
print (bar list)

def main () :
my list = [1, 2, 3, 4, 5]
print ('my list before bar: ', my list)
bar (my list)
print ('my list after bar: ', my list)

main ()

To mapadetypa avto deiyvel 0Tt oty Python, akopa kot yia ta avtikeipeva, onwg ivatl ot AloTeg,
dev yiveton “petafifaon pe avagopd” aAAd yiveton “petafifaon pe mpn”. Av n Python
Aettovpyovoe pe “petafifaon pe ava@opa”, to Tpoypappa B eKTON®VE:

my list before bar: (1, 2, 3, 4, 5]

(1, 2, 3, 4, 5]

[10, 20, 30]

myilist after bar: [10, 20, 30] <-—- AEN ®A EKTYIIQOEI AYTO

ywti n Alota peoa otn ouvdptnomn, a@ov tpononoinBel pe v npoobnkn ¢ tipng 100 oto téAog
™G, AAAGEL TIHEG POV EKXWPELTAL O€ VEQ AloTa, Taipvovtag AoV Tig TiHéG [10, 20, 307, Kot
agovL N bar list B frav n avagopa otn Alota my 1ist, n teAevtaia aAAayr Ba dAAade kot
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my list.Opwg, 10 mpoypappa Ba eKTunwoet To e&ng:

my list before bar: (1, 2, 3, 4, 5]

(1, 2, 3, 4, 5]

[10, 20, 30]

my list after bar: [1, 2, 3, 4, 5, 100]

yati n bar list eival éva KawvoLplo (6€0TEPO) OVOUN Yyl TNV TN HE OVOPX my list, OMOTE M
npooBnkn ¢ tpng 100 oe autd to dvopa (bar list) eival KOwvn Kot yix T my list, OH®OG T
EVIOAN| bar list = [10, 20, 30] mMOL ekXwpel 010 OVOopa bar list pia kouvovpla Alota,
dnpiovpyel pia kavovpla avaopd yix to Ovopa bar list oe g véa Tpn ([10, 20, 30]), eve to
Ovopa my 1ist ouveyilel va ava@QEPETAL OTNV TIPONYOVHEVT TIHN TOL.

Apa, ovurepaopanikd, n Python Asttovpyel anokAgiotikd pe “petafifaon pe un” (pass-by-value),
APOAO TTOL OTNV TEPIMTWON AVTIKEWEVWY (TI.X. AloT@V) autd Sev eivar mpopavés. Omoieadnmote
TPOTIOTIO]OELG OGUYKEKPIUEVV OTONEIWV MG AloTag péoa 0T ouvaptnon “petagépovial” amv
apxikn Alota, evad Tporomoujoslg oe eminedo Alotag (my ekxwpnon ¢ Alotag oe véa Alotq)
TIAPAUEVOLY QTIOKAELOTIKG P€TQ 0T GLVAPTNON.

OvolaoTiKd, §ev LTIAPYEL KATIOLX TTPAYUATIKY S1apopd HETAED TV MEPIMTTWTEWY UeTafifaonc Alotag
kat petafifaong petafAntav, apob oty Python akdua kat ot petafAntég eivar avtikeipeva. Omnwg
npoava@épOnke, kat ot peTafANTES, kat ot Aloteg, petafifaovrar pe tr. Mia ekxwpnon me Hoperg:
petafAnth ei1oédou = véa Tiun MHéOX OE pld  OLVAPTNON  Elval  avtioTtolyn  Tng:
Alota g1066ou = [véeg TLuéc], I OMOLX TAPOVOIAOTNKE OTO 20 MAPASEYHa apanave. Kat
oTi¢ 800 TEPIMTWOEIS, Ol OMOIETONTIOTE TPOTIOTIOU)TEI TIAPAUEVOLY QITOKAEIOTIKG péoa Ot
ouvvdpmon. H pdvn mepimtwon va petapepboldv KAmoieg Tpomonotosis Ko auvaptnaong, eivat va
ylvouv addayég o eninedo arowyeiwv m¢ Alotag, dnAadn pomonoinoels otoyeiwv, mpoanikn véwv
oTolyElwV 1 S1aypa@r) OTOlYElwV.

TOVAPTIOELG IOV ETMNOTPEPOVY ALGTEG
Zuvaptnoelg mov SnHoupyolV AMOTEG, HTIOPOVV VA EMOTPEPOLY AVAPOPEG 0TI AloTeG avTEG. T1.Y.,:

def get values():

values = [ ] # Anuiovupyla pLag xevhg Alotoacg
more = 'N'
while more == 'N':

# Elocodog tiudv and 1oV XPHOoTIn Kal OPOOONKN Toug Otn Aloto

num = int (input ('Adce évoav apLlBud: "))

values.append (num)

more = input ('@f&AsiLg va ddocelg &AAov aplbud; (N/0O) ')
return values # Enmiotpopny tng AloTag

Xpnrion g cuvapTNOoNG:

numbers = get values() # E{codoc pLag Alotag mou mepléxel TLPEGQ
print ('Ot aptBuol otn Alota eivol:')
print (numbers) # Epodvion Tov TLPOV Tng Alotacg
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IIpoypappatictikég EQappoyég:

(T v eKMASELTIKA KaAUTEPN avaAvon kat vAomoinon twv aiyopiBuwv mov akoAovBoiv, dev Ba
YIVEL Xp1ioN OLYKEKPIUEVOV EVODUATWUEVOV OLVAPTIOEWY ONIwG min, sum KA., kabw¢ kat pedodwv
yla dtayeipion Aiotv mou mapéyel n Python, m.x. sort KTA.)

» Ta&ivounon Aiotag pe tov aiyopiBuo tng emoyng (selection sort):

Eexiva amo v npaTn B€on.

Bpeg 1o eAdyioto otoikeio anod t Beon avtn Ko peTa.

EvaAaée (swap) ta atoyeia tng B€ong mov Eekivnoeg kan tng B€ong ToL EAGYIOTOU.
[Myowve otnv enopevn B€omn kot enavaiafe To “Brjpa 27, pexpt va OTACELG OTNV
npoteAevtaia B¢on.

bl e

YAomoinon pe ouvéptnon:

def selection(v):
for 1 in range(len(v)-1):
min index = 1 # éotw 61l 10 Otolxelo autd elval 1o €Ad)LOTO
# oavalhtnon tou €AdXLOTOU:
for j in range(i+l,len(v)):
if v[j] < v[min index]:

min index = Jj # 1 6&on tou eA&yLOToU otolxelou
if min index != i: # ov BpéOnke x&moio pLxpdtepo otolxelo
temp = v[i]
v[i] = v[min index]
v[min index] = temp
# f: v[i], v[min_index] = v[min index], v[i]

return v

Znpeiwon: Onwg gaivetal ot YPOHET KOSIKA TOL TOPATIAV® TPOYPAHHATOC HE VIOV YPAHHOTX
TIOL €X€l yivel oxoAo, N evaAlayr| (swapping) dvo petafAntaov oty Python pmopel va yivel oe pia
EVTOAT|, Xwpig TN xprion emmAéov mpocwpivig HETABANTAG, G ENG:

petaBAnty 1, petoBAnth 2 = petaPAnthy 2, petoPAnth 1

» Ta&ivounon Aiotag pe tov adyopiBuo sioaywyng (insertion sort):

1. Eexiva amnd 1o e0TEpO oTOLXE O.

2. LUYKPLVE TO OTOLKEID HE EVA-EVA TA OTOLKEL IOV BploKOVTOL APLOTEPG TOL PEXPL VA Bperg
(&pa while-loop) kdmoto pikpoTEPO TOL, KAl GO0 Bpiokelg K&molo peyoAdTepPS TOUL,
EVOAANOOE TaL.

3. TInyowve oto emdpevo atolyeio kol emavaiafe to “Brjpa 2”.

YAomoinon pe ouvaptnon:

def insertion (v) :
for i in range(l,len(v)

)
]

while i>0 and v[i-1]>v[i]: # Ag dnuioupveltal mpdBAnua ue Inv
v[i], v[i-1] = v[i-1], v[i] # tpomomoinon Tng TLUAC TOoU 1 péox

i-=1 # oto for! Zinv embuevn enavadAnyn Oo
return v # n&pel tnv enmbduevn T LUR INg range.
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» TIpaupikn avadiptnon (linear search):

— BEKIVOVTAG OO TO TIPOTO OTOLXELD, OUYKPIVE EVA-EVA TA OTOLKEIX TOL S1VOOHATOG JIE TO TIPOG

avannon otoeio (key), pexpt va to Ppeig.

YAomoinon pe cuvaptnon:

def linear search(v, key):
loc = 0 # n tpéyxouoca Béon avalHhinoncg
pos = False # n 6éon tou otolxelou avalhtnong
# O emiotpéPel False av de Ppebdel
hit = False # flag via 10 ov éxel Bpebel 10 mpPpog avalhtnon otolxelo
while loc < len(v) and not hit:
if v([loc]==key:

pos = loc

hit = True
else:

loc += 1

return pos

» Avadikn avadntnon (binary search):

— IlpobndBeon: H Aiota npénel va givar taétvopnpévn!

—

ZUyKpLve To avadntovpevo otolyeio pe to pecaio otoryeio g Alotoag

2. ‘000 autd S1aPEPOLV KOl LTIAPYXOLY KKOUA OTOKElX 0T AloTa:

* av gival PIKPOTEPO TOL OTOLKElOV, eMavaAafe To “Brjpa 17 yia 1o aplotepo THNHA TNG
MoTtac.

* av eival peyaAdTEPO TOL OTOLYEIOL, eMavaAaBe To “Brjpa 17 yia to §e&l Tpnpa g Alotac.

YAomoinon pe ouvéptnon:

def binary search (v, key):
left = 0 # 10 aplLotepd GKpo INC TpPéXoucac AloTac
right = len(v)-1 # 10 d¢&l &xpo 1ng tpPéYoucac Alotag
pos = False
hit = False
while left <= right and not hit:
mid = (left+right)//2
if vmid]==key:
pos = mid
hit = True
elif key < v[mid]:
right = mid-1
else:
left = mid+1
return pos
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» To kookivo tov Epatocbévn (3 aiwvag m.X.):
AAy6p18p0¢ yio T €VpEST] TOV MPATWOV aplB®Y amd To 2 €i¢ o N.

'paye 6Aovg Toug ap1BpoLG amod 1o 2 €wg To N.
KiUkAwoe tov mpato staBeotpo apBpo (Ba eivat mpmtog).
Aéypope ta TOAAGTTAGG1A TOVL.

[Tryove oto “Brjpa 2”.

bl e

T.X.: yia N=10 éxovpe:

2345678910
2)3 458789 10
)3 4587 8910
B 4587 89 10
QB35 87 89 ¥

YAomoinon pe cuvaptnon:

def eratosthenis (N) :

import math

P = list(range(N+1)) # H Alota Twv aplOpdv

P[0] = False # 'Ocol diaypdepovial Oa yivovial False. H mpdin 6éon pe delx1n
# 0 Og pog evdiapépel. Anuioupynonke via va oupfadilouv ol
# unoAotmol delKTeg HE TLC TLUEQ TV aplOudyV (ylLa eukoAla) .

P[1] = False # To 1 AEN egival mpdTOC.

for i in range (2, math.ceil (math.sqgrt(N))):

if P[i]: # Av 10 1 dev éxel dLaypapel
for j in range(2*i,N+1,1i): # mfyoive oeg x&Oe moAiamAidolo Tou i
P[j] = False # raL dLéypayé to

# AmoBrkeucon TV HDPOTWV IoU PBpédnkrav, otn Aloto primes:
primes = []
for p in P:
if p:
primes.append (p)

return primes

AoSraotateg AloTEG

O1 Siodidotateg Aoteg eivan Aloteg oL Ta aTolyeia Toug eivon dAAeg Aloteg. T1..,

numbers = [ [2, 4, 6, 8, 10], [1, 3, 5, 7, 91, [11, 12, 13, 14, 15] ]
To 1o otoiyeio g AMloTag numbers elvon n Alota: [2, 4, 6, 8, 10]

To 20 otoiyeio ¢ AMlotag numbers eivan n Alota: [1, 3, 5, 7, 9]
To 3o otoiyeio g AMlotag numbers elvon n Alota: [11, 12, 13, 14, 15]
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Enopévwg, n Alota numbers Ba prnopovoe va avamapoaotabel pe tn popern evog S1061c0Taton
miivaka, oG €§N¢:

2 4 6 8 10

1 3 5 7 9
11 12 13 14 15

dpa amoteAel pa Srodidotatn Alota. o v mpoofaon O OCUYKEKPIUEVO OTOLXEID H10G
diodiaotatng Alotag amontodvtonl V0 OelKTEG, €vag Yl TN YPOHHT KOl €VaG Yl Tn OTHAN TOu
oTolyeiov:

Alotalypoauun] [otnAn]

IT.x., yla TNV mopanave Alota numbers:
>>> print (numbers[2][4])
15

>>> print (numbers[0] [2])
6

Anpouvpyia kot apyxikomnoinan Stodidotatng Alotag:
M Siodiaotatn Alota propet va dSnpovpyndet ko apykornownBet wg e&ne:
Alota = [[tiun for j in range (mAnbog otnAov)] for 1 in range (mAnbog ypauudv) ]

A@ov €xet dnpovpynBel pix Alota, propel petd Kaveig va Slatpegel ta ototyeia g e €vBeto for
KOl VO TOUG EKXWPTOEL VEEG TIHEG:

for i in range (mAnog¢ ypouuav) :
for j in range (mAnbog otnAav):
Alotali] [J] = véa tiun

Me tov TpOmo auto, pmopei va apyikomnoinBei 1o k&Be otolyeio TG Alotag oe St@oOpeTIKI TIUT.
Avt) N SuVATOTNTH TIHPEXETOL OPMG KAL IE TOV APXIKO TPOTIO SNHI0LPYING KOl OPYIKOTIOINGTG IOV
TIPOAVAPEPONKE, POV OLOIXOTIKA 1) EVIOAT SIATPEXEL T OTOLXELX TNG AMlOTOG IOV SNploLPYELTAL pE
To for Mov gpumnepiexet. I.y., n evioAn:

my list = [[random.random() for j in range(3)] for i in range(5)]

apywornotei ta otoeia ¢ Sodidotatng Alotag my list peyéBoug 5x3 o€ Tuxaieg TIHEG OTO
Siaotnpa [0, 1).
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> e pa Srodidotatn Alota, pe T XproT vog povo deiktn yiveton ava@opd oe 0AGKANpN TV
QVTIOTOLKN YPORHN TNG AlOTOG:

Alotal[deixtng ypouung]

IL.x.:
>>> numbers[1]
(1, 3, 5, 7, 9]
>>> numbers[2]
(11, 12, 13, 14, 15]
> e pa Srodaototn AMoTa, pe TN Xprion TOL TEAEOTH] in YIVETOL ava@OP& QVA YPOHHT TNG
MoTtac:
for ypouun in Aloto
IT.x.:
>>> for row in numbers:
print (row)
(2, 4, 6, 8, 10]
(1, 3, 5, 7, 9]
(11, 12, 13, 14, 15]
> To mANB0g TV ypappwy plag Sitodiaotatng AloTtag divetan amod v eVIoA}: len (Alota)
> To mANB0og TV oAV plag Stodidotatng Alotag divetan amod Vv eVIoA: len (Afota[0])

dnAadn, to mANBog Twv otAwv Sivetan and 10 MANB0G TV OToKEIWY NG MPAOTNG YPAUKUNS (TO
Alota[0] eivarn 1n ypappn g Alotag).

IMa va 1oydel auto ya g Aiota, Ba mipénet n AMlota va €xel Tov 1610 aplBpo otolyeinwv og OAEG TG
YPOHHEG TNG. AULTO YeviKG, Sev elvatl amapaitnto va toxvel, dnAadn pmopel va LMAPXEL TL.X. M
akoAovBn Alota:

numbers?2 = [ [2, 4, 6, 8], [1, 3], [11, 12, 13] ]
N onoia otV 1n ypappn éxel 4 otoixeia, o 2n ypappn 2 otoiyeia kol otnyv 3n ypappn 3 otoyeia.

Emiong, onwg kot oTig Kavovikég Aloteg, ko pia Stodidotatn Alota pmopel v mepiéxel otolyeia
S1aPOp®V TUTIWV:

results = [['Studentl', 'Student2', 'Student3'], [1, 2, 11, [8, 7.5, 3.51]
ZOHOOVA HE TA THPATIAV®, Y1 VO TIPOoTeDel T.X. €éva oTolXelo 'Student4d' oTNV MAPATIAVG AloTa

e xpnon mg pebodov append:

results[0] .append('Studentd")
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Hapadeiyuara
1. ABpolopa Kot HEGOGg Op®V OA®V TWV OTOXEIOV p1ag S108100TaTNG AMoTOG:

numbers =
total = 0
for r in range(len (numbers)):
for ¢ in range(len (numbers[r])):

total += numbers|[r] [c]
print ('To &Bpoilopa twv otolxeiwv eival', total)
average = total / (len(numbers)*len (numbers[0]))
print ('O pécog 6pog 1wy orolxelwv elval', average)

t 2, 4, 6, 8, 101, (1, 3, 5, 7, 91, [11, 12, 13, 14, 15] ]

n:

numbers =
total = 0
for r in range (len (numbers)) :
for v in numbers|r]:
total += v

print ('To &Opoilopa twv otolxeiwv eival', total)
average = total / (len(numbers)*len (numbers[0]))
print ('O péococg 6poc 1Twv otolxelwv eival', average)

( (2, 4, o, 8, 101, (1, 3, 5, 7, 9], [11, 12, 13, 14, 15] ]

n:

numbers = [ [2, 4, o6, 8, 101, (1, 3, 5, 7, 91, [11, 12, 13, 14, 15] ]
total = 0
for row in numbers:
total += sum(row)
print ('To &Opoiloua twv otolxeiwv eivar', total)
average = total / (len(numbers)*len (numbers[0]))
print ('O péocog 6poc Twv otolxelwv eival', average)

Znpeiwon: O vmoAoylopdg Tov GLVOAKOL TANBOLG TV OTolXElWV NG AloTag pHE TNV EKEpAOT
len (numbers) *1len (numbers [0]) €lval 0WOTOG HOVO OTNV TIEPIMTOON TIOL 1] AloTa €XEL TOV 1610
aplBpo otoyeiwv oe kabe ypoappn. Ia Mo yevikég mepMToelg, Ba mpénel va xprotponoinBel evag
EMMAEOV PETPITNG, TL.X., YIX TNV TPITN EKSOXT| TOL TTPOYPAHHATOC:

numbers = [ [2, 4, 6, 8, 101, [1, 3, 5, 7, 9], [11, 12, 13, 14, 1571 ]
total = 0
nelements = 0
for row in numbers:
total += sum(row)
nelements += len (row)
print ('To &Bpolopa twv ortolxelwv eival', total)
average = total/nelements
print ('O péocog 6pog 1wv orolxelwv elval', average)
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2. ABpolopa Kot PHECOG OpWV T®V OTOolKEIWV KABe ypappng piag Stodidotatng Alotag:

numbers = [ [2, 4, 6, 8, 101, [1, 3, 5, 7, 91, [11, 12, 13, 14, 1571 ]
for r in range (len (numbers)) :
total = 0

for ¢ in range (len (numbers[r])):
total += numbers|[r] [c]
print ('To &Bpoilopa twv otolXxelwv Tng yeauung', r, e€ivoal', total)
average = total / len (numbers[0])
print ('O péocog 6pog Twv ortolxelwv tng ypouung', r, eival', average)

numbers = [ [2, 4, o6, 8, 101, [1, 3, 5, 7, 9], [11, 12, 13, 14, 1571 ]
for row in numbers:
total = sum(row)
print ('To &Bpoilopa twv ortolxelwv Tng yeauung', row, sival', total)
average = total / len (numbers[0])
print ('O pécog 6poc Twv otolxelwv Tng ypouung', row, sival', average)

ITAe1adeg (Tuples)

Ot mAg1adeg amoteAoLV apeTAPANTO TUTIO aAANAouyiag. Exouv oxedov idia xXpOKTNPLOTIKA pE QLT
TOV AMOTOV, PE Paokn Stapopd OTL ot TIpéG Toug Ot petafdAAovton (oe avtiBeon pe oUTEG TV
AloTtav).

AMnN Baown Sta@opd: ANpIoLpYoUVTOL HE THPEVOECELG KL OXL HE OXYKVAEG:
mietada = (tipn 1, twpn 2, toun 3, ... )

ILx.,
>>> tuplel = (3, -2, 1.5, 0)
>>> print (tuplel)
(3, -2, 1.5, 0)

IMa m dnpovpyia mAeiddag evog otolyeiov, mpemel va meEPIAXHPAVETAL Kol TO KOPWPO OTNV EVIOAT,
SapopeTikG dnpovpyeitat amAn petafAnTy:

>>> tuple2 = (5,)

>>> print (tuple2)

(5,)

>>> not _a tuple = (10)
>>> print(not a tuple)
10
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Katd ta AN, 10¥00LV 01 TEPIOCOTEPEG AEITOLPYIEG TTOL 10XVOVY Kal OTIG AlOTEG:

Awayeiplon pe Seikteg (HOVO Y avAKTNOT TIH®V TOV OTOXEI®V)
MéBodot 6w n index

Evoopotmpéveg ouvaptnoelg ONmg ol len , min Kot max
Ex@paoelg tepayiopon

O teAeotg in

O1 TeAEOTEG + KO *

Adyot brapéng twv IAg1dbdwv:

Mertatp

Ver. 151210.1

YnoAoylotikn anddoon: 1 eneéepyacia pe mAeladeg eivar tayOTePN amo TNV eneéepyacia pe
MoTec.

AcpdAelo: amoBrkevon dedopevev xwpic tov Kivouvo tporomoinong (kotd AdBog 1 pe
GAAov TpATO) Ao TOV KOSIKA TOL TIPOYPAHHATOC,.

Yndpyouv opiopéveg paéelg oty Python ot onoieg amontovv ) xprion MAEIGSwy.

o [MAeidda¢ oe Aiota kot 10 avtibeto:

>>> my tuple = (1, 2, 3)

>>> my list = list (my tuple)

>>> print (my list)

(1, 2, 3]

>>> my new_tuple = tuple(my list)
>>> print (my new tuple)

(1, 2, 3)

TuApa Modnpatikey — EKITA 20



